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TÁVIRATOK.
Államtitkárok kinevezése.
Budapest, nov. 1. (Saját tudó

sítónktól.) Gromon Dezső, Granzen- 
stein Béla, Mohay István és Zsilinszky 
Mihály megmaradnak eddig viselt ál
lamtitkári állásukban. A belügyi állam- 
titkári állásra Sándor János három- 
székmegyei főispán lett kinevezve, mig 
a földmivelésügyi és kereskedelmi ál
lamtitkárságra még nem döntöttek.

Mommsen halála.
Budapest, nov. 1. (Saját tudó

sítónktól.) Mommsen Tivadar, Európa- 
hirü természetbúvár, tegnap reggel 
meghalt.

Szerbek zavargása Bécsben.
Budapest, nov. 1. (Saját tudó

sítónktól.) A bécsi Uránia-szinház teg
napi előadásán vetített képekben be
mutatták a szerb királyi pár legyilkol- 
tatását. A jelenvolt szerb diákok za- 
jongani kezdtek és tüntetésükkel meg
akadályozták az előadás megtartását. 
A rendőrségnek kellett közbelépni és 
a zajongók közül húsz demonstráló 
szerb diákot lefogott. Igazolás után 
szabadon bocsátották a tüntetőket.

A nemzeti követelmények.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, nov. 1.
Mondanunk sem kell, hogy akár Ti

sza István formulájáról, akár az úgyneve
zett kilences-bizottság fogalmazványáról van 
szó, egyformán üres, kicsépelt szalma bi
zony az. Egészen mindegy; melyiket fo
gadja el a szabadelvüpárt. Mindkét fogal
mazvány olyan, hogy a nemzet jogainak 
határozott és minden kétséget eloszlató vé
delme, biztosítása és megerősítése nem fog- 
laltik benne. Nem is ezekről a kérdésekről 
volt szó, a mikor a nemzeti jogokért a 
harc megindult, hanem egészen másról.

Az is tökéletesen egyre megy, hogy 
Apponyiék benn maradnak-e a pártban, 
vagy sem. Kimennek-e, ott maradnak-e, 
kibékülnek-e, még jobban összevesznek-e, 
kap-e tárcát Apponyi, vagy a volt nemzeti
párt egy tagja, az ó-liberálisoknak elneve
zett ószeresek maradnak fölül, mind csak 
mellékes kérdés. Csak habja a fölvetett 
harcnak, hasonlatos a sör habjához, a mely 
akár ott van a pohárban, akár nincs, ha 
a sör maga rossz, az nem változtat a 
dolgon.

Ezen a habon verekesznek mostaná
ban a szabadelvüpárton belül igen nagy 
vehemenciával, olyan hangosan, hogy visz- 
hangzik a veszekedéstől Magyarországnak 
minden bérce, erdeje. Az ellenzék csak né
mán áll és furcsa érzésekkel nézte azt a 
harcot, viaskodást. Az ellenzék tisztában 
van azzal, hogy nem ez az, a mit ő akar 
és nem az, a mit a nemzet óhajt. Nem 
ilyen elméleti kérdések miatt tartotta fönn 
oly hosszú ideig a harcot. Nem azért küz
dötte végig a késhegyig menő csatát, hogy 
akár ezzel a formulával, akár más formu
lával építsék meg a nemzeti követelmények 
díszes koporsóját.

A szabadelvüpárt két árnyalata egy 
kérdését kiragadták a politikai zavar káo
szából, hogy a napirenden levő nagy hord
erejű és messzire kiható lényeges kérdé- 

; sekről eltereljék a nemzetnek és az ellen- 
j zéknek igazi figyelmét. Körül akarják ár- 
i kölni az obstrukciót, mint a hogyan kör.il _ 
: árkolták az ecsedi láp égő területét, hogy 

a tűz tovább ne terjedhessen. Körül akar
ják pedig árkolni nem olyan dologgal, a 
mely a tüzet lohasztani vagy akadályozni 
tudná, hanem olyannal, a mely maga is 
tüzet fog és a lángot csak terjeszteni al
kalmas.

Nagyon jól teszi az ország népe .is, 
hogyha egységes bizalmatlansággal néz a 
tülekedők és tusakodók komédiájára és 
nem ül föl a csúnya játéknak.

Mindenesetre egy dolog valószínű. 
Az, hogy a szabadelvöpárti urak minden 
árnyalata mást akar, mint a miről beszél. 
Mint a sanda mészáros, nem oda néz, a 
hová üt. Hízelkedni akarnak fölfelé. Össze
vesznek, tusakodnak, csak azért, hogy a 
kibékülés után az ölelkezés annál édesebb 
legyen.

A nemzet azonban halad a maga ut
ján és nem törődik az idő pazarló politi
kusaival.

Kegyeletei ünnepélyek Kolozs
váron.

— Saját tudósítónktól.
Kolozsvár, nov. 2.

Impozáns módon nyilatkozott meg 
Kolozsvár közönségének kegyelete, melylyel 
elhunyt nagyjai iránt érzett fájdalmának 
adott kifejezést. Bethlen Gergely síremléké
nek leleplezése képezte első pontját a ke- 
gyeletes ünnepélyeknek, a mely 11 órakor 
vette kezdetét. Bethlen Gergely sírjánál az 
ev. ref. theologia énekkara kezdte meg a 
gyászünnepélyt a „Szomorú fűz hervadt 
lombja“ cimü dallal. Ezután Irsay József 
ev. ref. lelkész tartott fenséges szárnyalása 
emlékbeszédet, méltatva a Bethlen-familiá- 
nak és a család oszlopos tagjának, Bethlen 
Gergelynek érdemeit. Ezután Fehér József 
szavalta el nagy hatással Ábrányi Emil al
kalmi költeményét. Majd egy történelmi 
felolvasás következett, melyet Köváry László 
ismert történettudósunk irt s melyet Deb- 
reczeni József olvasott fel. A felolvasás, a 
mely a Bethlen-család történelmi szereplé
séről szólott, rendkívül emelő hatást tett az 
összegyűlt gyászoló-közönségre. A magasz
tos ünnepélyt a „Szózat“ hangjai zárták be.

*
E. Kovács Gyula felejthetetlen em

lékű művészünk sírjánál a kolozsvári Nem
zeti Színház tagjai impozáns módon rótták 
le kegyeletüket. A simái Tompa Kálmán, a 
Nemzeti Színház tagja emlékbeszédet tar
tott. A színházi kar nagyhatású éneket 
adott elő, melynek szövegét Tompa Kál
mán, zenéjét pedig Stefanidesz karmester- 
ter szerzetté. Koszorút helyeztek a sírra a 
Nemzeti Színház tagjai, Kovács Gyula öz
vegye és Váradi Miklós és neje.

*
Az egyetemi ifjúság méltóképen rótta 

le kegyeletének adóját. A gyászünnepet az 
ifjúság elnöke nyitotta meg, mely után 
Benkő Sándor joghallgató szivreható gyász
beszédet mondott az 1848—49-iki honvé-

dek felett. Az ünnepély harmadik pontját 
Farkas Lajos joghallgató szépen, érzéssel 
előadott szavalata képezte. Az irók és mű
vészek felett Gyárfás Elemér tartott emlék- 
beszédet, mig a temetőben nyugvó tanárok 
és egyetemi ifjakról Fribeisz Gyula emlé
kezett meg. Az ünnepély a Szózattal zárult.

*
A kolozsvári szociáldemokrata-párt is 

megemlékezett elhunyt bajnokairól. A te
metőben gyászbeszédet mondottak elhunyt 
társaik sírja felett rendkívül nagy számú 
érdeklődő közönség jelenlétében.

Különös végrendelet.
Egy különc halála.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, nov. 1.

Felette mulatságos eset képezi szóbe
széd tárgyát az újpesti kapitányságon. Az 
eset hőse már két nap óta örök nyugodal
mát alussza, de éppen haláláról és ennek 
folytán hátrahagyott végrendeletével vált 
hőssé.

Újpesten teljesen visszavonulva az Er- 
zsébet-utca 41. szám alatt lakott: Szathmári 
Frigyes, nyugalmazott fejérmegyei tisztvi
selő. Megtakarított pénzecskéjéből éldegélt 
gond nélkül. A 64 éves üregnek, a ki kü
lönben agglegény volt, egyetlen örömét ké
pezték — a macskák.

A hol valamire való szép macskát lá
tott, ha mindjárt drága pénzen is, de meg
vette. így összevásárolt- egy egész macska- 
seregletet. Volt neki angora macskától kezdve 
a legutolsó paraszt macskáig minden fajtá
ból. A macska-sereg képezte minden gond
ját. Tudta ezt a környéken mindenki és 
mulatott rajta. Az öreg urat nem is hívták 
másként, mint „macskás embernek“.

De voltak is sokan, a kik az öreg ur 
különcködésén mulattak, akadtak azonban 
elegen, a kik mindenféle tréfával bosszan
tották. Ezek aztán elkeserítették életét. Így 
gyakran megtörtént, hogy az öregnek 12—15 
macskát küldtek egyszerre, vagy levélben 
elhívták szép macskákat megnézni és a 
mikor a hívásra elment, azon a helyen nem 
tudtak semmit sem a macskákról.

De legjobban keserítette el az öreg 
ur életét több vásott kölyök, a kik ellop
ták vagy megölték kedvenceit. Sok keser
ves órát szereztek ezek a gonosz fiuk neki 
és hogy megvédje macskáit ellenük, a rend
őrséghez fordult.

Itten természetesen segítségére voltak, 
különösen egy Boskovics Sándor nevű 
rendőr, a ki a vásott kölykök közül többet j 
elfogott és a kerületi kapitányság elé álli- i 
tott, a hol megbüntették őket. Az öreg ezt 
a rendőrt nagyon szerette és most mikor 
meghalt gondoskodott róla.

A múlt héten hétfőn a szomszédoknak 
feltűnt, hogy az öreg ur nem mutatkozik. 
Benéztek portájára, de ott is halálos csend 
volt. Rosszat sejtve, a rendőrségnek beje
lentették a dolgot. Egy rendőr erre aztán 
feltörte a lakás ajtaját és beharolt. Ott ta
lálta Szathmárit, de halva. Először bűntényre 
és öngyilkosságra is gondoltak, de később 
kiderült az orvosi vizsgálat után, hogy az 
öreg szivszélhüdésben halt meg. A teme
tése utáni napon, egy rokona jelenlétében 
átvizsgálták iratait. Az iratok között találtak 
több értékes papirt.

Többek között az öreg ur lisztát ve
zetett macskáinak — születési idejéről. Így 
például egy lapon ez állott: Pici született 
1902. nov. 4. Miska sz. 1902. jan. 6., f dec. 
3. stb. Legérdekesebb azonban a végren
delete, a melyet felbontottak és a követke
zőt olvasták benne többek között:

„Macskáimat oda ajándékozom Bos
kovics Sándor rendőrnek, a kinek köteles
ségévé teszem, hogy a macskákat jó em
bereknek adja tovább, a kikről tudja, hogy 
vigyázni fognak állatkáimra. Boskovics ur 
csak egyet tesz meg, a Szultán angera- 
macskát, a melyet ha kimúlna, tisztessége
sen temesse el. Ezért hagyok neki 500 
irtot, a mivel belátása szerint rendelkezhe
tik. Bútoraimat egyetlen rokonom, Sántha 
Mihály debreceni lakosnak hagyom. A macs
kákat azért nem bízom reá, mert tudom, 
hogy nem szereti.“

A rendőr eleget tett az örökhagyó 
kívánságának. Átvette a macskákat és el
osztogatta. Csak az angorát tartotta meg.

Oláh hang Tiszáról.
Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, nov. 2.
A „Gazeta Transilvaniei“ következő

leg elméskedik az uj kabinetről:
„Csak most tűnik ki, hogy Tisza az 

utóbbi négy hónap alatt, — az első kísér
letezése óta, — hogy kormányt alakítson, 
miként tanulmányozta a terepet a további 
működésre s miként készíthette elő a párt
ját a további ténykedésre, — miután újból 
elfogadta a felhatalmazást a kormányala
kításra.

A szabadelvüpárt tanácskozása telje
sen megvilágítja a helyzet jelenlegi állását, 
a párt magatartását, valamint azon nehéz
ségek feltűnését, amelyek egy uj végleges 
kormány alakításánál felmerülhetnek. Az 
utóbbi időben úgy tűnt fel a dolog, mintha 
gróf Tisza, mint mentő lépne fel az állam 
és a szabadelvüpárt érdekeinek megvédel- 
mezésére. Azért fogadta a szabadelvüpárt 
is oly nagy lelkesedéssel Tiszának megje
lenését a pártkörben a bécsi útja után _

A lefolyt idő alatt sok mindenfí 
térit, amig a válság egy pontra tér 
össze akkor, amidőn a szabadéi 
jövő fennállása és további létezése i 
káztatva volt. Nagy félelem szállta 
kedélyeket, hogy dicsőség nélkül ké 
nek otthagyni a szép parlamenti é

Gróf Tisza, — annak a Tisz 
fia, - ki a politikai erényt, jogot é 
ságot elnyomta, a maga környezetét és a 
szolgabirák csapatát szaporította és gazda
gította ; amelylyel fölfelé hizelegtetett ma
gának, lefelé méltatlanul basáskodott? Ki 
ne gondolna a legnagyobb félelemmel azon 
időre, amidőn meghajolt a bécsi katonai 
körök követelései előtt: amelynek viszon
zásául szabadságot vett magának üldözni 
a nemzetiségeket, amelyeknek irtó háborút 
üzent. Ki ne emlékeznék a Tisza kormány
zására, amidőn merészkedett követelni a 
román kormánytól, hogy segédkezet nyújt
son az erdélyi román „agitátorok“ üldözé
sére, hogy megsemmisítse a „román-pártot!“

Azt állítják, hogy a fiatal Tisza mél- 
tányosabb, engedékenyebb lenne az apjá
nál, ezt azonban maguk a magyarok sem 
hiszik el — mindaddig — mig tettel be 
nem bizonyítja. A régi szabadelvüpárt

zigoruatt 
szabott i 
áraH I

Kovács L. és Társa
kézmü- és divatáruháza 

Kolozsvár és Nagy-Várad, 
Wesselényi-u. Zöldfa-utcza.

Telefon 479. Telefon 379.

E héten eladásra kerülnek:
Tennisz flanellok legjobb minőségben és gyö

nyörű mintákban.
Legújabb jó mosó barcketek.
Pongyolára duplaszéles kazánok.
Legújabb mintájú tiszta selyem blous selymek.

Rendkívüli nagy választék
tW* a legújabb női kelmék és posztókban. *WFundația pentru Școală
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mind gróf Tisza pártján van; a párt több
ségében azonban ellenes mozgalom kezd 
mutatkozni, amely könnyen a szabadelvű- 
párt szétválását eredményezheti.“

No ez már igaz!

HÍREK.
— Vajúdó kartell. Másfél év óta ha

zudnak a tárgyalások az osztrák-magyar 
petróleum-termelők között egy kartell lét
rehozása iránt s mindig akadt eddig egy 
közülök ki, a létrehozást valami okból meg
akadályozta. Az utóbbi napok azonban 
meghozták az úgynevezett sikert, úgy, hogy 
előreláthatólag maholnap megegyeznek. Ezen 
sikerdus megállapodásnak előjelei, sajnos, 1 
már mutatkoznak és a fogyasztóknak zsebe 
meg fogja azt sinyleni, a mennyiben a pet
róleum ára minként 2 és fél koronával meg
drágul.

— A szerelem áldozatai. Tegnap 
két, élte virágában levő ifjú dobta el magá
tól az életet szerelem bánatában. Az. egyik 
Nemkó Károly 21 éves kőműves-segéd, a 
ki tegnap délután 2 órakor porond-utcai 
11. számú lakásán szerelmi bánatában for- 
göpisztolylyal magára lőtt, de a golyó, sze
rencsére nemesebb neveket nem talált s 
igy életbenmaradásához alapos a remény 
A mentők beszállították a Karolina kórházba. 
- A másik ifjú Elekes Károly 22 éves 
dijnok, a népfölkelési ügyosztálynál, szin
tén fegyverrel vetett véget életének és sze
relmi bánatának. Halántékon lőtte magát és 
azonnal meghalt. Hulláját beszállították a ] 
bonctani intézetbe.

— A professz r bűne. Prágából táv- 
iratozzák: A prígü egyetem orvosi fakul
tása rájött arra, hogy Dietrich orvostanár 
a vizsgák körül visszaéléseket követett el s 
anyagi hasznot húzott a vizsgázóktól. A 
közoktatásügyi miniszter rendeletére meg
indították ellene a fegyelmi eljárást. Az or
vosi fakultás tanári kara most fölirt a mi
niszterhez, azzal a kérelemmel, hogy már 
a vizsgálat befejezése előtt függesztette fel 
Dietrichet az állásától. <

— A vadállatias apa bűne. Egy 
vadállatias emberi lény bűnügye foglalkoz
tatja legközelebb a büntető bíróságot. Egy 
apáról van szó, a ki saját leány-gyerme
kén elégítette ki több ízben brutális vá
gyait. A bünper iratai szerint ez év szep
tember hó elején Szerecsen-utca 33. szám 
alatt lakó Nagy Jenő Zoltán 35 éves laka
tos erőszakot követett el tizenhárom éves 
Mariska leányán. A fiatal leány védekezett 
az embertelen támadás ellen, de valamennyi 
esetben konyhakéssel való leszurással fenye
gette apja. A leány hat hétig feküdt betegen, 
míg végre apja fivérének, Nagy István gyári 
munkásnak feltűnt, unokanővére különös 
alakban nyilvánuló betegsége s utána jár
ván a dolognak, nyomban feljelentette per
verz fivérét. Az ügyészség „vérfertőzés“ 
címén vádolja Nagy Jenő Zoltánt, melynek j 
tárgyalása november hó 4-re tűzetett ki. A ' 
tárgyaláson, mely valószínűleg zárt ajtók , 
mögött fog lefolyni, Oláh biró fog elnökölni. '

— Tetten ért tolvajgyermekek. Pap 
Mari 13 éves ismert tolvajleányt és Vincze , 
József 13 éves csavargófiut tetten érték, a . 
mikor a Mátyás király-téren levő sátrak ' 
egyikéből több fésűt és képeslevelező-lapot i 
együttesen elakartak lopni. A tolvajokat át
adták a rendőrségnek, a hol ellenük a vizs
gálatot bevezették.

— Elveszett. Tegnap reggel a Szé- j 
chenyi-téren vásárlás közben egy asszony ; 
elvesztett 24 koronát. Kéri a szives meg- i 
találót a pénzt a rendőrségnek átadni, hol i 
illő jutalomba részesül.

— Amerikai rikkancsok. New-York- 
ban most léptették életbe azt a törvényt, : 
a mely szigorúan tiltja, hogy leányok 16 ' 
és fiuk 10 éven alul ujságelárusitással fog- ; 
lalkozzanak. A fiúgyermekeknek 10 ik évük
től a 14-ik év betöltéséig csak úgy sza
bad újságot árulniok, hogyha az illetékes 
iskolai hatóságtól erre engedélyt kaptak. 
De még ekkor is csak éjfélig árulhatnak 
lapokat. Hogyha a rendőrség az ellenőr
zést kellőképen gyakorolhassa, a rikkan
csok valamennyien nikkeljelvényt kapnak, 
a melylyel szükség esetén igazolhatják ma-

gukat. Ez a jelvény tojásdad alakú nikkel
lap, a melynek középső részén négyszög 
alakú kivágás van az igazolvány számára. 
A kártyalapon a rikkancs neve, aláírása és 
száma látható. Hogy a lapot mással ki
cserélni ne lehessen, az iskolai - hatóság a 
kártyalapot, a melyen a hatóság hivatalos 
pecsétje is van, celuloid takaróval látta el. 
A jelvényeket a rikkancsok ingyen kapják 
s ha elveszítik, a másolatért 25 centet kell 
fizetniük. Mindjárt a törvény életbelépteté
sénél első napján 10,000 gyermeknek osz
tottak ki liyen jelvényeket.

— Harc munkások és kato ák kö
zött. Stanislausban véres összeütközés volt 
a munkások és a katonaság közt. A za
vargó munkások megrohanták a törvény
szék épületét, az ablakokat bezúzták és kö
veteltek letartóztatott társuknak, Pekrcieszky 
szocialista vezetőnek kibocsátását. A törvény
szék épületéből egy fogházőr kilőtt és golyója 
h^...^san találta Gottfried tanulót. A mun
kások tovább vonultak, körülhordozták az 
utczákon a seres holttestet és beverték a 
középületek ablakait. Erre katonaság jött 
s felfűzött szuronynyal verte szét a zavar- ' 
gókat, akik közül többen megsebesültek. ; 
Az összeötközéskor egy rendőrbiztos is ha- । 
latosan megsebesült.

— Öngyilkos gyáros. Friedmann Jó- । 
zsef 40 éves családos, kis-palugyai papir- 
gyáros, mint Liptó-Szentmiklósról írják, a 
múlt hó 28-án délben, a mikor gyárában a 
munka szünetelt, felakasztotta magát. Még 
élve levették, azonban a gyorsan igénybe 
vett orvosi segítség dacára nehány óra i 
múlva, a nélkül, hogy eszméletére tért vol- I 
na, megha t. Az öngyilkos gyáros vágyó- i 
nos ember hírében állott, tettét állítólag, | 
pillanatnyi elmezavarban követte el.

— Tánczískola megnyitás. Alólirott ; 
van szerencsém a nagyérdemű közönség ■ 
becses tudomására hozni, hogy valahára si
került az „Újvilág" cimü tánchelyiséget 
megnyerni, a hol is a tánctanitást folyó évi 
november hó 2-án kezdem meg. Jelentkezni 
lehet minden időtájban az „Újvilág“ tánc
helyiségben. — A nagyérdemű közönség 
becses pártfogását kérve, teljes tisztelettel

Kun János ti a“ 
azonban bálol g- 
zőkre és társ só 
áron kiadó. Értekezhetni lehet ugyanott a 
kis boltban Hintós László urnái.

Lapunk előfizetési ára havonként:
Helyben, házhoz hordva 60 fillér.
Vidékre, postán küldve 1.20 B

Egyes szám ára:
Helyben............................... 2 fillér.

Vidéken............................... 4 ,
Kiadóhivatal: Szentlélek-utcza 2. szám.

Laptulajdonos:
Újhelyi M. és Társa.

N Y I L T T É R.
(E rovat alatt közlőitekért a szerkesztős ég 

nem váltat felelősséget.)

T. ez.
Van szerencsénk a n. é. közönség be

cses tudomására hozni hogy Steíll Bertalan 
ur fehérnemű és vászon üzletet (Mátyás 
király-tér 32. sz.) átvettük és azt női és férfi 
divat árukkal kiegészítve a mai kor igényei
nek megfelelve

Babfii is Bei!
törvényszékileg bejegyzett ezég alatt tovább 
vezetjük.

Raktárunkat a legújabb bel- és külföldi 
női szövetek, selymek, bélés áruk, pamut 
és lenvásznak, asztalnemüek, szőnyegek, 
pokróczok, kész női és férfi fehérnemiiek 
és minden e szakmához tartozó czikkekkel 
szereltük fel és törekvésünk oda fog irá
nyulni, hogy a n. é. közönség bizalmát min
den tekintetben kiérdemelhessük.

Midőn uj vállalatunkat a n. é. közön
ség b. figyelmébe ajánljuk, vagyunk szives 
pártfogásukat kérve kiváló tisztelettel

Balogh és Reil.

A HERSKOVITS-czégnéí 
Unió-utcza 6. szám.

Kapható gyönyörű szép mintákban 
£»<>■#55;y «>Ss>i l»a»*s«>»B3r fEsusa^Sl 

méterenként Takarékpénztár I 
és Hitéltet 

Jtfszilítiytárjaság.
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A külvárosba MmIt wlof jó forgalmú oíh ÜK líOöt 

és korcsma lakrész örökáron 

azonnal eladó kedvező feltételek mellett.
Czim a kiadóhivatalba.

A Kolozsvári Takarékpénztár 
és Hitelbank L-Társaság 

egyetém-utezai házában 
2 kissebb bolthelyiség 

azonnal kiadó. 
Értekezhetni a bank Mátyás ki
rály-tér 7. sz, alatti irodájában.

Alaptőkéje 1.200.000 kor. teljesen befizetve 
irodák:

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 2. szám.
(Saját házában.)

Betéteket előnyös feltételek mellett fo
gad el könyvecskékre vagy folyószámlára 
és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.

Váltókat, utalványokat, checkeket és 
kisorsolt értékeket olcsón számitól le.

Jelzálogos kölcsönöket nyújt kolozsvári 
házakra és földbirtokra.

Előleget ad értékpapírokra.
Értékpapírokat, érmeket vesz és elad 

saját és idegen számlára.
Zálogháza (bejárat a Király-u. felől) 

délelőtt 8—12-ig, délután 3—5-ig áll a kö
zönség rendelkezésére és előleget ad ék
szerekre és ingóságokra.

Áruraktárai (a pályaudvar mellett) ol
csón kezelik a betárolt árukat és azokra 
előleget adnak.

Ugyanott a 

j Tilt Níh MiMiií Tuiq M- 
| íijiW
i Kolozsvárt, Mátyás király-tér 7. szám.

©

Z

BITTÓ HEZ50 Kolozsvár
——— Mátyás király-tár ÍZ. ^—— 

ajánlja az őszi Ma megérkezett 

férfi-divat újdonságait.

j W Legjobb kivitelben, legjutányosabb árakban HM
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BH®»s®>Ka®^3>Ba. SE.
varrógép és kerékpár nagy raktára

KOLOZSVÁR, Egyetenuutcza 6. sz. ======
Újonnan berendezett mechanikai műhelyemben minden mechanikai 

javítások ocsón, gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Egy valódi családi Singer varrógép hímző készülékkel ellátva 
Egy karikahajós.........................................................................

X

30—50
65—80
86—90

írtig, 
írtig, 
frtig.Egy Central Bobbin

Eiedeti Hove C. Wheler & Wilson D. 12, Manufacturing & C. New-York,
=___ . - Balkara Cylinder stb. stb. —------- -———-—------

A varrógépek kedvezménye: Heti vagy havi részletfizetésre is vásárolhatók.

Egy uj kerékpár angol villával 70—90 írtig. Kerékpár köpeny 4—6 frtig. Ke-SM Egy uj kerékpár angol villával 70—90 írtig. Keret pár köpeny 4—b írtig. Ke- W 
rékpár tömlő gumi 2 írt 30 krtól 3 frtig. Kerékpár csengő 35 krtól 1 írt 50

krig. Kerékpár acetilén lámpa 2 írt 50 kitói 5 frtig stb. stb. S

Nyomatott a kiadótulajdonos Újhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt.Fundația pentru Școală




